
 

 

 

 

 

 

 

ORIENTAÇÕES: 

1. A prova é individual e sem consulta; 

2. Somente utilize as folhas fornecidas pelo professor; 

3. As deflexões não informadas devem ser demonstradas; 

4. É proibido utilizar celular. Mantenha-o fora de alcance. 

1) Determine a máxima deflexão no trecho entre 

apoios da viga com EI constante abaixo. 

    

2) Sobre uma viga engastada DE apoia-se a viga 

biapoiada ABC. Considerando que todas as vigas 

possuem EI constante, determine a deflexão em B. 

 
3) Determine a deflexão do ponto C.  

Dados: L1 = 1,6 m; L2 = 3,8 m; w = 2,5 kN/m.  

EI da viga AB = 2EI da viga DCE. 

Cabo AC flexível de 1,2 m e EA = 0,4 EI 

 

4) Determine a reação no apoio B da viga AB com EI 

igual a 1,48 x 10
9
 kN.cm

2
 quando a barra ABC é 

aquecida de 30º somente na parte superior.  

Dados: L = 4,0 m; h = 40 cm.  

  α = 24 x 10
-6

 / ºC 

 

FÓRMULAS: 
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“A utilidade do conhecimento não é tão evidente quanto a de um martelo”

  

RESPOSTAS:  

1) y = - 12,145/EI em x = 1,41238 m. v = 16x – 1,5 x
2
 - 0,333 x

3
 = 18,67   2) δB = 18/EI 

3)  δC = 5,18/EI         4) R = 30,525 kN 
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